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Корупционашки скандал у Украјини се шири. Антикорупцијски органи воде
поступак против некадашњег шефа кабинета председника, Андреја Јермака. Може
ли ова афера да постане опасна и по самог украјинског председника, анализира
Дојче веле.

  

  

Украјински Национални антикорупцијски биро (НАБУ) и Специјализовано
антикорупцијско тужилаштво (САП) подигли су оптужницу против Андреја Јермака,
бившег шефа кабинета украјинског председника Владимира Зеленског. У украјинском
правосудном систему овај корак одговара покретању судског поступка, пише ДW.

  

Јермак се терети за прање новца у оквиру организоване криминалне групе, за шта је
запрећена казна затвора од 8 до 12 година.

  

Према наводима антикорупцијских власти, група којој је Јермак припадао опрала је
новац у износу од 460 милиона хривњи (око 9 милиона евра) на луксузном стамбеном
пројекту у близини Кијева. Касније је подигнута оптужница против још шест особа у овом
случају.
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„Реч је о посебно тешком кривичном делу. Тренутно прикупљамо доказе“, изјавио је шеф
САП-а Александар Клименко на конференцији за новинаре у Кијеву. Саслушање је
почело 12. маја.

  

Врховни антикорупцијски суд Украјине одредио је истражни притвор у трајању од
првобитно 60 дана. Андреј Јермак, међутим, има могућност да остане на слободи уз
кауцију од 140 милиона хривњи (око 2,7 милиона евра).

  

"Немам толико новца“, рекао је Јермак новинарима након судске одлуке.

  

За шта се терети Андреј Јермак?

  

Према истрази, све је почело 2018. када је један од оптужених, судећи према
видео-снимку који је објавио НАБУ, постао суоснивач компаније БЛООМ Девелопмент.
Ова фирма је у лето 2019. купила више од четири хектара земљишта близу Кијева, а
2021. тамо започела изградњу луксузног стамбеног комплекса под називом „Династија“.

  

Истражитељи сумњају да је градилиште коришћено на велико за враћање илегално
стеченог новца у легалне економске токове. Криминална група је новац наводно
прибављала из различитих извора, укључујући и коруптивне шеме у државном концерну
„Енергоатом“.

  

Ову групу је предводио човек под кодним именом „Карлсон“. Према извештајима, иза тог
имена крије се бизнисмен Тимур Миндич, који важи за блиског сарадника и оданог
пријатеља председника Владимира Зеленског. Миндич је, између осталог, сувласник ТВ
продукцијске куће „Квартал-95“, међу чијим оснивачима је и сам Зеленски.

  

Сумња се да је и Андреј Јермак припадао овој групи. У вези са тренутним поступком,
НАБУ је у новембру 2025. претресао Јермаков кабинет и његов приватни стан. Иако
тада још увек нису постојале кривичне сумње против њега, он се повукао са функције
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шефа председничке администрације, коју је обављао од 2020. године.

  

Андреј Јермак пориче да поседује кућу у стамбеном комплексу „Династија“ и оптужбе
назива неоснованим. „Протеклих месеци вршен је јавни притисак на органе гоњења да
покрену истрагу против мене“, написао је Јермак на Телеграму увече 12. маја.
Истовремено је изјавио да ће остати у Украјини и да је отворен за све истражне радње.

  

Да ли ће случај Јермак нарушити углед Зеленског?

  

Андреј Јермак је био веома близак са украјинским председником, а новинари су већ
изнели сумње да би једна од кућа у поменутом комплексу преко посредника могла да
припада самом Владимиру Зеленском. Међутим, НАБУ и САП су демантовали те
извештаје.

  

„Председник Украјине Владимир Зеленски није био нити је предмет истраге НАБУ-а и
САП-а“, изјавио је шеф НАБУ-а Семен Кривонос на конференцији за новинаре 12. маја.

  

Према оцени посматрача, овај случај би ипак могао да нашкоди угледу Зеленског.
Украјински политиролог Петро Олешчук сматра да ће овај поступак имати мање
директних последица, али да ће дугорочно представљати стални терет за актуелно
државно руководство.

  

„Миндич-гејт ће се стално изнова појављивати и неће тек тако нестати. То остаје
пратећи фактор у перцепцији рада председника“, изјавио је Олешчук за ДW.

  

Према његовим речима, и унутрашњеполитички противници Зеленског и спољни актери
могли би да буду заинтересовани за одржавање пажње јавности на овом случају
корупције.

  

Опасност - кад се заврши рат
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Осим тога, Олешчук не искључује могућност да би украјинско руководство могло бити
изложено притиску помоћу ових информација како би се наметнули сценарији за оконча
ње рата
који су неповољни за Украјину.

  

И украјински политиколог Владимир Фесенко види ризике по углед Зеленског, али пре
свега у будућности, иако су и сада могући одређени губици у процентима подршке.

  

  

„Докле год је Зеленски председник Украјине, он ужива имунитет. Због тога се против
њега, за разлику од Јермака, не може водити истрага“, објашњава Фесенко у разговору
за ДW.
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Према његовом мишљењу, највећа опасност за Зеленског прети када се рат заврши и
почне изборна кампања. „Тада би сав компромитујући материјал у вези са овим случајем
и генерално са Миндич-гејтом могао да буде искоришћен против Владимира Зеленског“,
каже Фесенко.

  

Сам Зеленски се до сада није оглашавао овим поводом. Његов саветник за комуникације
Дмитро Литвин изјавио је новинарима да су истражне радње још у току, те да је због
тога прерано за било какве процене.

  

(Дојче веле)
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